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Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη    

ΘΕΜΑ: «Δωρεάν διανομή βιβλίων στα ιδιωτικά σχολεία» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με το άρθρο 16 του Συντάγματος, η παιδεία αποτελεί βασική αποστολή του 

Κράτους, ενώ κάθε Έλληνας έχει δικαίωμα δωρεάν παιδείας, σε όλες τις βαθμίδες της 

εκπαίδευσης και όλα τα κρατικά εκπαιδευτήρια.  

Υπάρχουν, όμως, πολίτες που επιλέγουν να μην εκμεταλλευτούν το δημόσιο αγαθό  της 

δωρεάν εκπαίδευσης και στέλνουν τα παιδιά τους σε ιδιωτικά σχολεία, πληρώνοντας 

διόλου ευκαταφρόνητα ποσά σε δίδακτρα. Βέβαια, αυτή η τόσο επαχθής για τον 

οικογενειακό προϋπολογισμό απόφαση λαμβάνεται «εξ ανάγκης», καθότι εκτιμάται ότι το 

επίπεδο σπουδών στο δημόσιο σχολείο (δημοτικό, γυμνάσιο και λύκειο) δεν είναι το 

επιθυμητό. Αντιπαιδαγωγικές συγχωνεύσεις τμημάτων και κενά εκπαιδευτικών που δεν 

καλύπτονται ποτέ, περιορίζουν ουσιαστικά τα μορφωτικά δικαιώματα των παιδιών. Η 

πλημμελής συντήρηση των σχολικών εγκαταστάσεων, οι ελλιπέστατες υλικοτεχνικές 

υποδομές, οι παράτυπες μαθητικές καταλήψεις/αποχές με αιτήματα που πολλές φορές 

στερούνται σοβαρότητας, καθώς και άλλες χρονίζουσες παθογένειες οδηγούν σε μια 

δύσκολη σχολική καθημερινότητα.  

Αυτή η δραματική κατάσταση των δημόσιων σχολείων προβληματίζει έντονα μία μερίδα 

γονέων που οδηγούνται αναγκαστικά στη λύση της ιδιωτικής εκπαίδευσης. Δεν βλέπουμε 

όμως τον λόγο για τον οποίο πρέπει οι γονείς μαθητών ιδιωτικών σχολείων να 

αντιμετωπίζονται με τιμωρητική διάθεση από το επίσημο Κράτος.  

Συγκεκριμένα, δεν μπορούμε να αντιληφθούμε γιατί πρέπει οι οικογένειες των παιδιών στα 

ιδιωτικά σχολεία να πληρώνουν για να λάβουν τα βιβλία τους. Εξάλλου, και αυτοί οι γονείς 

ως  πολίτες που έχουν εκπληρώσει τις φορολογικές τους υποχρεώσεις, έχουν ήδη 

χρηματοδοτήσει έμμεσα την Πολιτεία για την έκδοση των σχολικών συγγραμμάτων. Γιατί  

να πληρώσουν διπλά για να πάρουν τα σχολικά εγχειρίδια;  

Επειδή η ισονομία και ισοτιμία είναι βασικό στοιχείο μιας ευνομούμενης πολιτείας,  

ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιόν λόγο στους μαθητές των ελληνικών ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων δεν 

παρέχονται δωρεάν τα βιβλία, όπως στους μαθητές που φοιτούν σε δημόσια σχολεία; 
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2. Θα μεριμνήσετε, ώστε να καθιερωθεί η δωρεάν διανομή σχολικών βιβλίων στα 

ιδιωτικά εκπαιδευτήρια της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης; 

Ο ερωτών  

 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης, 

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 

 

 




